

# Бетлицкий Вестник



Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена

12+

04 октября 2025 года № 82 (10098)

## Официально

## Владислав Шапша стал модератором круглого стола по вопросам трудоустройства ветеранов СВО

29 сентября в Москве состоялось расширенное заседание комиссии Госсовета по поддержке участников СВО.

Открывая ее, помощник Президента РФ, секретарь Госсовета Алексей Дюмин обратил внимание на то, что ряд вопросов поддержки участников СВО требует совершенствования. "Тема, по которой мы сегодня собрались, крайне важна и актуальна, она находится под личным контролем Президента нашей страны. В эту работу с первых дней включилась практически вся страна. Но в то же время мы все видим, что остаются вопросы, которые требуют урегулирования, и этих вопросов достаточно много. Может быть, необходимо еще раз что-то пересмотреть, от чего-то отказаться и внедрить какие-то новые формы и механизмы поддержки", - сказал он.

В рамках работы комиссии прошел круглый стол на тему "Переобучение и трудоустройство ветеранов боевых действий - участников СВО".

Его модератором стал губернатор Владислав Шапша, возглавляющий комиссию Государственного Совета Российской Федерации по направлению "Кадры".

Он отметил, что трудоустройство участников СВО является важнейшей государственной задачей, для ее решения требуется организация системной работы.

"Помочь героям социально адаптироваться, чувствовать себя востребованными и уверенными в будущем, финансово обеспечивать себя и свою семью - наша с вами цель", - сказал Владислав Шапша.

Участники круглого стола обсудили возможности повышения квалификации, переподготовки и трудоустройства квалифицированных и высококвалифицированных участников СВО. Речь также шла о создании условий для обучения по основным профессиональным образовательным программам, о системе поддержки детей участников СВО, особенно подростков и студентов.

Рассматривалась эффективность взаимодействия центров занятости с подразделениями фонда "Зашитники Отечества", ведение мониторинга пути от первого контакта до трудоустройства или завершения сотрудничества.

Владислав Шапша акцентировал внимание на том, что поддержка и стимулирование работодателей к приему на работу граждан из числа участников СВО остается приоритетом государственной политики.

Нацпроект "Кадры" предусматривает выделение субсидий бизнесу до 200 тысяч рублей на оборудование рабочих мест для трудоустройства инвалидов I и II групп в целях стимулирования работодателей в приеме на работу граждан с инвалидностью, включая ветеранов боевых действий - участников СВО.

Работодатели тоже разрабатывают корпоративные программы. Они включают различные меры поддержки: финансовую помощь и улучшение жилищных условий, организацию отдыха и оздоровления участников СВО и членов их семей, медицинское сопровождение и корпоративные пенсионные программы.

Владислав Шапша подчеркнул важность обратной связи, анализ которой необходим для внесения предложений по адаптации и повышению эффективности реализуемых мер поддержки.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области  
Официальная информация доступна  
на сайте областной администрации: [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru)

Вооруженные Силы России

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ  
К АРМИИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!

от 5 000 000 ₽

заработная плата за первый год с учётом региональных, муниципальных и выплат Министерства обороны РФ.

Пункты отбора на военную службу:  
г. Калуга, ул. Максима Горького, 87,

8-800-100-47-66

## Безопасные и качественные дороги

## Начат ремонт дорожного полотна в направлении Бетлица - Ветьмица

Подрядчик приступил к работам на объекте в середине сентября. Всего, напомним, в рамках контракта будет отремонтировано 8 километров дороги - второй участок, протяженностью 5 километров, будет отремонтирован в 2026 году.

В настоящее время ведется работа по замене водопропускных труб, а также осуществляется укрепление дорожного полотна путем холодного ресайдлинга - технологии укрепления грунтов, подразумевающей фрезерование существующего дорожного покрытия, дробление асфальтобетонного лома, и его смешения с вяжущими материалами здесь же, в месте проведения работ, и последующей укладки на месте снятия.



До конца текущего года планируется отремонтировать участок протяженностью 3 километра. Работы ведутся в рамках нацпроекта "Инфраструктура для жизни".

## Газификация

## Пожарная часть в деревне Кузьминичи переходит на газовое отопление

В конце 2023 года деревня Кузьминичи стала еще одним населенным пунктом Куйбышевского района, получившим доступ к голубому топливу.

Однако, если заинтересованные жители деревни смогли подключиться к газу без особых проблем в достаточно короткие сроки, то для некоторых местных учреждений газификация была отложена на достаточно большой срок. Среди таких учреждений оказались местная школа, дом культуры, фельдшерско-акушерский пункт и пожарная часть № 66.

Ранее уже сообщалось о начале строительства котельной, которая сможет обеспечить теплоснабжение школы, дома культуры и ФАПа.

Как выяснилось, в то же время был решен вопрос с газификацией пожарной части.

В рамках контакта по газификации ПЧ-66 в рамках капитального ремонта будет осуществлен и ремонт вентиляционной системы, а также систем водоснабжения и отопления.

Цена контракта составляет 684 790 рублей.

Планируемый срок завершения работ - до конца текущего года.

Ход работ прокомментировал начальник ПЧ-66 Николай ВАСИЛЬКОВ:

- Буквально на днях наше здание было подключено к газовой сети. В наших помещениях уже размещено необходимое оборудование.

Специалисты готовят необходимые документы, на основании которых мы наконец-то получим долгожданное тепло.

Николай ХУДЯКОВ

## Здоровье сельчан

## Путевки в детские лагеря и санатории

В связи с подготовкой к оздоровительной кампании 2026 года МКУ "Центр развития спорта, туризма и молодежной политики "Темп" информирует о начале приема заявлений на обеспечение путевками в детские лагеря и санатории.

Заявления принимаются от родителей (опекунов, законных представителей) детей школьного возраста (от 7 до 17 лет включительно), проживающих на территории Куйбышевского района.

В срок до 15 ноября 2025 года заинтересованные лица могут обратиться в отдел по работе с молодежью МКУ "Темп" для подачи заявления на обеспечение детей путевками в 2026 году.

Документы, необходимые для подачи заявления: паспорт родителя, СНИЛС ребенка и родителя, свидетельство о рождении или паспорт ребенка, медицинский полис, справка, подтверждающая льготный статус семьи (участников СВО, приемная, многодетная).

Дополнительную информацию можно получить по телефону 8 (48457) 2-15-25 или очно в МКУ "Темп" по адресу: поселок Бетлица, улица Новосибирская, дом 11А.

Публикуется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации



Уважаемые учителя, преподаватели, ветераны педагогической отрасли!

Примите мои искренние поздравления с праздником. Среди множества профессий именно педагогическая деятельность занимает особое место по своей значимости и важности для общества.

Вы формируете интеллектуальный и нравственный потенциал новых поколений, пробуждаете в юных интерес к познанию мира и созиданию, помогаете найти им собственное место в жизни. Благодаря вашему каждодневному труду во взрослу жизнь выходят по-настоящему образованные, социально активные молодые люди, готовые взять ответственность за будущее региона и страны.

Дорогие учителя! Спасибо вам за мудрость, терпение, любовь к профессии и к детям!

Пусть сбудутся все ваши надежды и планы.

Губернатор Калужской области  
В.В.ШАПША

Дорогие и многоуважаемые учителя, преподаватели, ветераны педагогического труда!

От всего сердца поздравляю вас с Днём учителя! Это наш общий праздник, потому что у каждого из нас был и есть свой учитель, который приложил много сил и времени для того, чтобы мы сделали правильный выбор своего дальнейшего жизненного пути.

Сейчас педагоги воспитывают и вооружают знаниями наших детей и внуков. Они создают будущее родной страны. Низкий вам поклон, дорогие учителя, и слова благодарности за верность профессии, самоотдачу и терпение!

Победы и достижения учеников - во многом ваша заслуга! Вы дарите детям не только свое тепло, но и создаете возможности для развития и самореализации, формируете систему ценностей, воспитываете чувство любви к Родине.

Калужская область славится талантливыми учителями, преданными своему делу. Спасибо за ваш благородный труд!

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, творческих успехов и благодарных учеников!

Председатель Законодательного Собрания  
Геннадий НОВОСЕЛЬЦЕВ,  
депутаты регионального парламента

Уважаемые учителя, работники образовательных учреждений и ветераны педагогического труда!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Ежедневно вы вкладываете силы в обучение и развитие детей и щедро делитесь с ними своим душевным теплом. Это тяжелый труд, который заслуживает признания и благодарности. Вы всегда творчески подходите к выполнению своих обязанностей, используете инновационные методики и идете в ногу со временем. Именно поэтому ваши воспитанники демонстрируют отличные успехи и защищают честь района на мероприятиях самого разного уровня.

Желаю вам крепкого здоровья, оптимизма, энергии, творческих и профессиональных побед. Пусть ваши ученики всегда радуют вас и вдохновляют на новые свершения! Благополучия вам и вашим семьям!

Временно исполняющий полномочия главы  
Куйбышевского муниципального района Калужской области  
С.Н.МАКРИДОВ

### Председатели Дум избраны

Прошли сентябрьские выборы 2025 года, и избиратели определились, кто их интересы будет представлять ближайшие годы на районном и областном уровне.

Как только определились депутаты в сельских поселениях района, им предстояло выбрать председателей сельских Дум.

Председателем Думы сельского поселения поселка Бетлица Калужской области избрана Елена Александровна Гурикова.

Председателем Думы сельского поселения села Бугчино Калужской области избран Виктор Валерьевич Глушенко.

Председателем Думы сельского поселения деревни Высокое Калужской области избрана Марина Владимировна Акимова.

Председателем Думы сельского поселения села Жерельево Калужской области избрана Наталья Афанасьевна Привалова.

Председателем Думы сельского поселения села Мокрое Калужской области избран Владимир Алексеевич Плющенко.

Поздравляем вновь избранных председателей с оказанным им доверием односельчан и желаем плодотворной работы на благо своих поселений.

Вера МАРТЫНОВА

В преддверии Дня учителя

## Пригодился именно там, где родился

**В последнее время наблюдается тенденция обезлюдения сельской местности. Молодежь не хочет возвращаться в свои населённые пункты, которые постепенно исчезают с карты района. Но, оказывается, не всё так безнадёжно, есть ещё люди, которые не мыслят своей жизни без родного края.**

Второй учебный год в Закрутовской основной школе преподает физическую культуру Константин Александрович Бабаев. Причём пришёл он сюда осознанно и даже

жение: мы тебя возьмём учителем, но только не физкультуры, а физики. Было о чём задуматься. Взвесив все "за" и "против", предложение принял, окончил курсы переквали



ждал несколько лет, чтобы давать физическое воспитание закрутовским школьникам.

- Очень нравится работать с детьми, видеть, как они развиваются, растут, и приятно, что ты становишься участником этого процесса. Правда, путь в школу у меня не был прямым, после школы я поступил в Тимирязевскую академию на отделение "Землеустройство и кадастры", потому что до этого было серьёзное ДТП и физкультура мне, казалось, не светит. Но, проучившись год в академии, я понял, что нет у меня желания провести всю жизнь в кабинете, что всё-таки педагогика - моя призвание. Тем более что жизнь в городе я не рассматривал вообще, для меня жизнь сельская, деревенская более привычная, более по душе. Даже сейчас, пробыв по необходимости в городе даже пару дней, я чувствую себя более чем некомфортно. У меня была стопроцентная уверенность, что жить и работать я буду именно в своём районе, даже мысли не возникало задержаться где-то в другом месте. Поэтому легко поступил в Кировский индустриально-педагогический техникум на отделение физической культуры и успешно его закончил. Высшее образование не рассматривал, потому что там выпускник получает диплом тренера, а я из района уезжать не собирался, да и последствия ДТП (отсутствие крестообразной связки) не позволили бы мне ни экзамен сдать, ни учиться в полную меру.

Получив диплом, я оказался не у дел, потому что в районе вакансии физрука не оказалось. Спасибо Ирине Николаевне Лыжененковой, директору Закрутовской школы, она сделала необычное предло

гование, получил полноценный диплом и отработал в этой школе 4 года учителем физики.

Со временем всё же дождался того, чего хотел, - место физрука освободилось, и вот уже второй учебный год я убеждаюсь, что это именно мое место в жизни и в профессии. Как оказалось, в малокомплектной сельской школе есть свои плюсы: детей меньше, и ты можешь каждому ученику уделять больше внимания. У нас есть ученики

либо сделать вместе, либо на своём примере показываю, что данный вид дисциплины можно сделать и с одной здоровой ногой. Я никогда не заставляю их делать то, чего не могу сделать сам, то есть, если возникает вопрос, то мы вместе разбираем по элементам, как это сделать: особенности подтягивания и отжимания, прыжки, кувырки - всё это не на словах, а на действии - я делаю, они видят наглядно движение рук, ног, работу мышц.

Мне отрадно осознавать, что уже есть отличные результаты: в прошлом году наш класс-команда ГТО занял второе место в области, а в этом году уже первое. Дети, которые прежде не были активно задействованы в программе "Спорт - норма жизни", увидели, что они могут добиваться таких высот, что к ним в школу приедет министр спорта с поздравлениями и подарками. Конечно же, это гордость и воодушевление для всех.

Но есть одно "но" - с удовольствием занимается физкультурой начальное и среднее звено, а вот со старшими классами дело идёт туговато. Большинство из них убеждены, что физкультура им в жизни не пригодится, тем более это идёт с подачи родителей. Но ведь нужно понимать, что физическая культура - это такая же основа развития человека, как и другие азы обучения и воспитания, она и звучит "культура".

Ещё проблема малокомплектных школ в том, что дети не занимаются общими видами спорта, по причине невозможности собрать команду. Мы нашли выход: у нас рабо



из населённых пунктов, где есть свои средние школы, и там, в общей массе они могли бы заслужить. Кто-то робок и несмел, кто-то стеснителен, у кого-то одно направление развития на высоте, другое "подхрамывает", а здесь каждый ученик у тебя на "ладони" и ты можешь помочь ему подняться то, в чём он слабоват, и это касается не только физкультуры.

Очень важен и личный пример. Некоторые дети настолько не уверены в себе, что сдаются после первой попытки выполнить какой-либо норматив. Все знают, какая проблема у меня с ногой, и я предлагаю

такую секцию пионербола с элементами волейбола, занимаются практически все дети, и с удовольствием, - рассказал Константин Бабаев.

Найти своё место в жизни - это самая важная составляющая жизни каждого человека, и по-настоящему радостно видеть, как у физрука малокомплектной школы горят глаза, когда он говорит о своей работе.

Новых побед и свершений Вам и Вашим ученикам, Константин Александрович!

Текст и фото  
Мариной КОНОПЛЕВОЙ



# Оспожники по-бетлицки

В субботу, 27 сентября, на площадке у районного дома культуры прошло мероприятие под названием "Аспожка на Хатожке" - оно уже становится традиционным для Куйбышевского района, является одним из самых красочных и, пожалуй, самым хлебосольным. Расскажем о том, как прошло оно на этот раз.

Но для начала вернемся в прошлое. Раньше, как говорится, когда деревья были выше, а трава зеленее, на центральной площади Бетлицы каждую осень проводилась большая ярмарка. Она одновременно была и праздником с большим числом зрителей, и торжеством, где можно было разжиться огромным ассортиментом товаров - от молока, мяса и свежей

местности оставаться совсем без праздника, в ту пору, когда завершается сборка урожая, когда наступает пора завершения последних работ с землей! Пришлось выкручиваться... Так, к 2023 году в Куйбышевском районе осенний праздник оформился в формат конкурса подворий, представленных в основном "подворьями" сельских домов культуры и сельских



рыбы до навоза, соломы, всевозможных изделий из дерева. Так было...

С годами ярмарка мельчала. Причин тому было множество, но основных, пожалуй, три. Первая - демографическая, в течение многих лет почти ежегодно население района убывает. Вторая - экономическая, по разным причинам случился упадок ранее существовавших хозяйств. Третья - общее изменение жизненного уклада, у людей все меньше причин выходить из дома для того, чтобы пообщаться, для того, чтобы развлечься, и даже для того, чтобы что-то приобрести. В общем, и ассортимент продукции уменьшался, предложение и спрос падали, зрителей развлекательной программы становилось все меньше.

В определенный момент ярмарка уже не могла существовать в прежнем виде. Период ковидных ограничений поставил точку в истории бетлицкой ярмарки в прежнем ее виде. Но нельзя же в сельской

ких библиотек. Конкурсная программа получила название "Аспожка на Хатожке".

В 2025 году "Аспожка на Хатожке" состоялась в третий раз. У некоторых вызвало недоумение проведение праздника на неделю позже Аспосова дня (дня, когда отмечается Рожество Пресвятой Богородицы): "Как так? Аспосов день был 21 сентября! Какие ж это теперь оспожники?".

Ну вот такие, по-бетлицки, так сказать. И не совсем оспожники, и далековато от Хатожки. Скорее, осенины, в смысле праздника урожая - с песнями и конкурсами, с дегустацией солений, выпечки, различных блюд, с показом предметов старины, с выставкой овощей. Празднику б и не существовать без участников конкурсов, которые вложили много времени и сил в оформление подворий, предоставили свои соленья на дегустацию, свои овощи и фрукты на выставку.

На празднике в центре внимания гостей и жюри были, конечно, подворья. Всего их на



этот раз было семь - коллектива сельских домов культуры и сельских библиотек села Бутчино, деревни Ветьмица, коллективы домов культуры деревень Зимницы, Кузьминичи, общая экспозиция сельских домов культуры деревень Савченки и Высокое. Также подворья представили воспитанники бетлицкого филиала Центра содействия семейному воспитанию им. Попова и жительница села Бутчино Татьяна Сергеевна Акулиничева.

Жюри и местные жители отместили оригинальность, художественное оформление подворий и их интерактивность. Определить победителя было непросто - участники каждого из подворий старались макси-

мально увлечь зрителя выступлениями, угощениями и различными активностями...

Немногочисленные гости мероприятия развлеклись и повеселились, отведали угощений. Участникам вручены заслуженные награды, а призерам - еще и скромные призы. В конкурсе подворий победу одержал коллектив сельского дома культуры и библиотеки села Бутчино "Бутчинское под-

ворье". По мнению жюри, вкуснейшие заготовки на дегустацию представили Татьяна Солдатенкова и Валентина Губанова. Зрительские симпатии в конкурсе-выставке "Чудо-овощ, чудо-фрукт" были отданы Марии Юдиной.

В чем-то - сумбурно, в чем-то - суетливо, праздник прошел. Но все-таки прошел он, в целом, в теплой и дружественной обстановке. Спешно, еще до начала награждения, свернулись подворья. По мере сбоя подворий и зрители стали расходиться по домам. Прощальные слова ведущего звучали над быстро пустеющей площадкой.

Такое стремительное завершение и заставило мыслями



вернуться в не столь уж и далекое прошлое в начале этого повествования.

Думается, праздник урожая в формате конкурсов будет и должен жить...

Не просто жить, а развиваться. Будем надеяться, что из года в год он будет привлекать все больше участников и зрителей, будет расти, будет совершенствоваться.

Юрий КРИВЧЕНКОВ

На правах рекламы

## Реклама и объявления

**КРОВЛЯ, ЗАБОРЫ, ФАСАДЫ.** Замер, доставка материалов, монтаж.  
Тел. 8-920-093-76-98.

**ПРОДАЕМ КУР-НЕСУШЕК** от 100 дней. Бесплатная доставка от 5 штук.  
Тел. 8-958-100-27-48.  
Сайт: NESUSHKI.RU

**ОТОПЛЕНИЕ. ВОДОПРОВОД. КАНАЛИЗАЦИЯ.** Внутренние отделочные работы.  
Тел.: 8-953-333-21-32,  
8-910-546-09-61.

**Продается новый выдвижной диван** за полцены.  
Тел. 8-910-915-27-78.

СПК "Жерелево" и администрация сельского поселения села Жерелево выражают глубокие соболезнования родным и близким по поводу смерти  
**РЕШЕТОВОЙ**  
Антонины Семеновны.

Коллектив Бутчинской школы глубоко скорбит в связи со смертью бывшего работника

**ОРЕШКИНА**  
Геннадия Алексеевича  
и выражает искренние соболезнования родным и близким.

Коллектив КФХ Архипов А.А. выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти бывшего механизатора  
**ОРЕШКИНА**  
Геннадия Алексеевича.

## Уважаемые читатели!

Не забудьте подписаться на районную газету на ноябрь 2025 года. Подписная цена с доставкой - на 1 месяц - 134 руб. 02 коп.

Оформить подписку можно в отделениях почтовой связи и у почтальонов. Оформить подписку и получить газету можно и в редакции. Подписная цена без доставки почтой - на 1 месяц - 48 руб. А также - приобрести "районку" по цене 8 рублей за номер.

## Конкурс детских рисунков "Мой папа лучше всех"

Приглашаем к участию в конкурсе детских рисунков "Мой папа лучше всех", посвященном Дню отца.

В 2025 году День отца отмечается 19 октября.

Юные художники смогут проявить свои таланты, изобразив любимых пап, семейные моменты или сцены из повседневной жизни. В конкурсе могут участвовать дети разных возрастов - от дошкольников до школьников.

Конкурсная работа может быть выполнена в любой технике: карандаш, фломастер, гуашь, акварель, пастель. Рисунки должны быть выполнены на плотной белой бумаге формата А4.

Лучшие работы будут отмечены призами и дипломами. Работы принимаются по 10 октября в методическом кабинете РДК "Юбилейный", 2-й этаж.

## ПОГОДА в Бетлице

Погода не отвечает за неисполнение прогноза

Метеопараметр	Время (местное)	04/10 СБ	05/10 ВС	06/10 ПН
Температура воздуха, °C	9 ч. 15 ч.	+ 6 + 14	+ 9 + 14	+ 9 + 11
Осадки (в течение суток)				
Атмосферное давление, мм рт.ст	750	738	741	
Направление приземного ветра	Ю-В	Ю-В	Ю-З	
Скорость приземного ветра, м/с	3	3	3	

Информация взята на сайте [www.rp5.ru](http://www.rp5.ru)

## ГАЗЕТА "БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК"

Учредители: администрация МР "Куйбышевский район" и автономная некоммерческая организация "Редакция газеты "Бетлицкий вестник".

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. Свидетельство ПИ № ТУ40-00124 от 22 августа 2011 г.

Главный редактор Ю.А. КРИВЧЕНКОВ

Мнение авторов подписанных материалов может не совпадать с позицией редакции.

За достоверность публикуемых материалов ответственность несет их автор.

Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.

Цена в розницу - свободная.

## Адрес редакции и издателя:

249500, Калужская область, Куйбышевский район, п. Бетлица, ул. Калинина, д. 1.

Телефоны: редактор - 2-16-44, ответственный секретарь - 2-16-52, корреспонденты - 2-16-54, отдел рекламы и объявлений - 2-13-51.

E-mail: [bet.vest@yandex.ru](mailto:bet.vest@yandex.ru), <http://betvest.ru>

Объем 1 печ. л.  
Индекс 51753.  
Заказ  
Тираж 1000.  
Номер подписан в печать 02.10.2025 г.  
По графику: в 17.00  
Фактически: в 17.00



Номер набран и сверстан в редакции газеты "Бетлицкий вестник", отпечатан КРОФИСМК "Губерния", 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.